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Installation and operating instructions
Montage- und Betriebsanleitung

���������������������



!���
�
�	
��������
����"����#�$������	
�������������	����	�������
�������
�������������%��&''$������
��	������
�������������	���
�������
���	�������������
��������
��������	��	 �����	����
�����
�������������
���������
����������
��!"#
$ %��	���&���������������
����'() **+ !,"-.

%����������������#�!/�+0�1112+23���+0�1112+2*.
$ ,�����������������
����	��������������������������

�������������&�'4* 3* !,"-�5)67.
%����������������#�!/�+1�318.

Ñâèäåòåëüñòâî î ñîîòâåòñòâèè 
òðåáîâàíèÿì

Ìû, ôèðìà Grundfos, ñî âñåé îòâåòñòâåííîñòüþ çàÿâëÿåì, ÷òî 
èçäåëèÿ CU 100, ê êîòîðûì è îòíîñèòñÿ äàííîå ñâèäåòåëüñòâî, 
îòâå÷àþò òðåáîâàíèÿì ñëåäóþùèõ óêàçàíèé Ñîâåòà ÅÑ îá 
óíèôèêàöèè çàêîíîäàòåëüíûõ ïðåäïèñàíèé ñòðàí-÷ëåíîâ ÅÑ:
– Ýëåêòðîìàãíèòíàÿ ñîâìåñòèìîñòü (89/336/ÅÝÑ).

Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 61 000-6-2 è
61 000-6-3.

– Ýëåêòðè÷åñêèå ìàøèíû äëÿ ýêñïëóàòàöèè â ïðåäåëàõ 
îïðåäåëåííîãî äèàïàçîíà çíà÷åíèé íàïðÿæåíèÿ 
(73/23/ÅÝÑ) [95].
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 60 204.
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Declaration of Conformity
We Grundfos declare under our sole responsibility that the 
products CU 100, to which this declaration relates, are in conformity 
with the Council Directives on the approximation of the laws of the 
EC Member States relating to
– Electromagnetic compatibility (89/336/EEC).

Standards used: EN 61 000-6-2 and EN 61 000-6-3.
– Electrical equipment designed for use within certain voltage 

limits (73/23/EEC) [95].
Standard used: EN 60 204.

Konformitätserklärung
Wir Grundfos erklären in alleiniger Verantwortung, daß die 
Produkte CU 100, auf die sich diese Erklärung bezieht, mit den 
folgenden Richtlinien des Rates zur Angleichung der 
Rechtsvorschriften der EG-Mitgliedstaaten übereinstimmen:
– Elektromagnetische Verträglichkeit (89/336/EWG).

Normen, die verwendet wurden: EN 61 000-6-2 und 
EN 61 000-6-3.

– Elektrische Betriebsmittel zur Verwendung innerhalb 
bestimmter Spannungsgrenzen (73/23/EWG) [95].
Norm, die verwendet wurde: EN 60 204. 

Bjerringbro, 1st November 2003

Kenth Hvid Nielsen
Technical Manager
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1. Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè

1.1 Îáùèå ñâåäåíèÿ
Ýòî ðóêîâîäñòâî ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè 
ñîäåðæèò ïðèíöèïèàëüíûå óêàçàíèÿ, êîòîðûå 
äîëæíû âûïîëíÿòüñÿ ïðè ìîíòàæå, ýêñïëóàòàöèè è 
òåõíè÷åñêîì îáñëóæèâàíèè. Ïîýòîìó ïåðåä 
ìîíòàæîì è ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ îíè 
îáÿçàòåëüíî äîëæíû áûòü èçó÷åíû 
ñîîòâåòñòâóþùèì îáñëóæèâàþùèì ïåðñîíàëîì èëè 
ïîòðåáèòåëåì. Ðóêîâîäñòâî äîëæíî ïîñòîÿííî 
íàõîäèòüñÿ íà ìåñòå ýêñïëóàòàöèè îáîðóäîâàíèÿ.

Íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü íå òîëüêî îáùèå 
òðåáîâàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, ïðèâåäåííûå 
â ðàçäåëå "Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè", íî 
è ñïåöèàëüíûå óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
ïðèâîäèìûå â äðóãèõ ðàçäåëàõ. 

1.2 Çíà÷åíèå ñèìâîëîâ è íàäïèñåé

Óêàçàíèÿ, ïîìåùåííûå íåïîñðåäñòâåííî íà 
îáîðóäîâàíèè, íàïðèìåð: 

• ñòðåëêà, óêàçûâàþùàÿ íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ,

• îáîçíà÷åíèå ïàòðóáêà äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ ïîäà÷è 
ïåðåêà÷èâàåìîé ñðåäû, 

äîëæíû ñîáëþäàòüñÿ â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå è 
ñîõðàíÿòüñÿ òàê, ÷òîáû èõ ìîæíî áûëî ïðî÷èòàòü â 
ëþáîé ìîìåíò. 

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå 
îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà

Ïåðñîíàë, âûïîëíÿþùèé ýêñïëóàòàöèþ, 
òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå è êîíòðîëüíûå 
îñìîòðû, à òàêæå ìîíòàæ îáîðóäîâàíèÿ äîëæåí 
èìåòü ñîîòâåòñòâóþùóþ âûïîëíÿåìîé ðàáîòå 
êâàëèôèêàöèþ. Êðóã âîïðîñîâ, çà êîòîðûå 
ïåðñîíàë íåñåò îòâåòñòâåííîñòü è êîòîðûå îí 
äîëæåí êîíòðîëèðîâàòü, à òàêæå îáëàñòü åãî 
êîìïåòåíöèè äîëæíû òî÷íî îïðåäåëÿòüñÿ 
ïîòðåáèòåëåì. 

1.4 Îïàñíûå ïîñëåäñòâèÿ íåñîáëþäåíèÿ 
óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè

Íåñîáëþäåíèå óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ìîæåò ïîâëå÷ü çà ñîáîé êàê îïàñíûå ïîñëåäñòâèÿ 
äëÿ çäîðîâüÿ è æèçíè ÷åëîâåêà, òàê è ñîçäàòü 
îïàñíîñòü äëÿ îêðóæàþùåé ñðåäû è îáîðóäîâàíèÿ. 
Íåñîáëþäåíèå óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ìîæåò òàêæå ïðèâåñòè ê àííóëèðîâàíèþ âñåõ 
ãàðàíòèéíûõ îáÿçàòåëüñòâ.

Â ÷àñòíîñòè, íåñîáëþäåíèå òðåáîâàíèé òåõíèêè 
áåçîïàñíîñòè ìîæåò, íàïðèìåð, âûçâàòü: 

• îòêàç âàæíåéøèõ ôóíêöèé îáîðóäîâàíèÿ; 

• íåäåéñòâåííîñòü ïðåäïèñàííûõ ìåòîäîâ äëÿ 
òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ è ðåìîíòà; 

• îïàñíóþ ñèòóàöèþ äëÿ çäîðîâüÿ è æèçíè 
ïåðñîíàëà âñëåäñòâèå âîçäåéñòâèÿ 
ýëåêòðè÷åñêèõ èëè ìåõàíè÷åñêèõ ôàêòîðîâ. 

Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
ñîäåðæàùèåñÿ â äàííîì ðóêîâîäñòâå 
ïî îáñëóæèâàíèþ è ìîíòàæó, 
íåâûïîëíåíèå êîòîðûõ ìîæåò 
ïîâëå÷ü îïàñíûå äëÿ æèçíè è 
çäîðîâüÿ ëþäåé ïîñëåäñòâèÿ, 
ñïåöèàëüíî îòìå÷åíû îáùèì çíàêîì 
îïàñíîñòè ïî ñòàíäàðòó DIN 4844-W9.

Ýòîò ñèìâîë âû íàéäåòå ðÿäîì ñ 
óêàçàíèÿìè ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè, íåâûïîëíåíèå 
êîòîðûõ ìîæåò âûçâàòü îòêàç â 
ðàáîòå ìàøèí, à òàêæå èõ 
ïîâðåæäåíèå.

Ðÿäîì ñ ýòèì ñèìâîëîì íàõîäÿòñÿ 
ðåêîìåíäàöèè èëè óêàçàíèÿ, 
îáëåã÷àþùèå ðàáîòó è 
îáåñïå÷èâàþùèå íàäåæíóþ 
ýêñïëóàòàöèþ îáîðóäîâàíèÿ. 

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå



12

1.5 Âûïîëíåíèå ðàáîò ñ ñîáëþäåíèåì 
òåõíèêè áåçîïàñíîñòè

Ïðè âûïîëíåíèè ðàáîò äîëæíû ñîáëþäàòüñÿ 
ïðèâåäåííûå â äàííîì ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
ñóùåñòâóþùèå íàöèîíàëüíûå ïðåäïèñàíèÿ ïî 
òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, à òàêæå ëþáûå âíóòðåííèå 
ïðåäïèñàíèÿ ïî âûïîëíåíèþ ðàáîò, ýêñïëóàòàöèè 
îáîðóäîâàíèÿ è òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
äåéñòâóþùèå ó ïîòðåáèòåëÿ.

1.6 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
äëÿ ïîòðåáèòåëÿ èëè 
îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà

• Çàïðåùåíî äåìîíòèðîâàòü èìåþùèåñÿ çàùèòíûå 
îãðàæäåíèÿ ïîäâèæíûõ óçëîâ è äåòàëåé, åñëè 
îáîðóäîâàíèå íàõîäèòñÿ â ýêñïëóàòàöèè. 

• Íåîáõîäèìî èñêëþ÷èòü âîçìîæíîñòü 
âîçíèêíîâåíèÿ îïàñíîñòè, ñâÿçàííîé ñ 
ýëåêòðîýíåðãèåé (áîëåå ïîäðîáíî ñìîòðè, 
íàïðèìåð, ïðåäïèñàíèÿ VDE è ìåñòíûõ 
ýíåðãîñíàáæàþùèõ ïðåäïðèÿòèé). 

1.7 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ïðè âûïîëíåíèè òåõíè÷åñêîãî 
îáñëóæèâàíèÿ, îñìîòðîâ è ìîíòàæà 

Ïîòðåáèòåëü äîëæåí îáåñïå÷èòü âûïîëíåíèå âñåõ 
ðàáîò ïî òåõíè÷åñêîìó îáñëóæèâàíèþ, 
êîíòðîëüíûì îñìîòðàì è ìîíòàæó 
êâàëèôèöèðîâàííûìè ñïåöèàëèñòàìè, 
äîïóùåííûìè ê âûïîëíåíèþ ýòèõ ðàáîò è â 
äîñòàòî÷íîé ìåðå îçíàêîìëåííûìè ñ íèìè â õîäå 
ïîäðîáíîãî èçó÷åíèÿ ðóêîâîäñòâà ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè. 

Âñå ðàáîòû îáÿçàòåëüíî äîëæíû ïðîâîäèòüñÿ ïðè 
íåðàáîòàþùåì îáîðóäîâàíèå. Äîëæåí áåçóñëîâíî 
ñîáëþäàòüñÿ ïîðÿäîê äåéñòâèé ïðè îñòàíîâêå 
îáîðóäîâàíèÿ, îïèñàííûé â ðóêîâîäñòâå ïî 
ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè. 

Ñðàçó æå ïî îêîí÷àíèè ðàáîò äîëæíû áûòü ñíîâà 
óñòàíîâëåíû èëè âêëþ÷åíû âñå äåìîíòèðîâàííûå 
çàùèòíûå è ïðåäîõðàíèòåëüíûå óñòðîéñòâà. 

1.8 Ñàìîñòîÿòåëüíîå ïåðåîáîðóäîâàíèå 
è èçãîòîâëåíèå çàïàñíûõ óçëîâ è 
äåòàëåé

Ïåðåîáîðóäîâàíèå èëè ìîäèôèêàöèþ óñòðîéñòâ 
ðàçðåøàåòñÿ âûïîëíÿòü òîëüêî ïî äîãîâîðåííîñòè 
ñ èçãîòîâèòåëåì. Ôèðìåííûå çàïàñíûå óçëû è 
äåòàëè, à òàêæå ðàçðåøåííûå ê èñïîëüçîâàíèþ 
ôèðìîé-èçãîòîâèòå-ëåì êîìïëåêòóþùèå ïðèçâàíû 
îáåñïå÷èòü íàäåæíîñòü ýêñïëóàòàöèè. Ïðèìåíåíèå 
óçëîâ è äåòàëåé äðóãèõ ïðîèçâîäèòåëåé ìîæåò 
âûçâàòü îòêàç èçãîòîâèòåëÿ íåñòè îòâåòñòâåííîñòü 
çà âîçíèêøèå â ðåçóëüòàòå ýòîãî ïîñëåäñòâèÿ. 

1.9 Íåäîïóñòèìûå ðåæèìû 
ýêñïëóàòàöèè

Ýêñïëóàòàöèîííàÿ íàäåæíîñòü ïîñòàâëÿåìîãî 
îáîðóäîâàíèÿ ãàðàíòèðóåòñÿ òîëüêî â ñëó÷àå 
ïðèìåíåíèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ôóíêöèîíàëüíûì 
íàçíà÷åíèåì ñîãëàñíî ðàçäåëó 3. Îáëàñòè 
ïðèìåíåíèÿ. Ïðåäåëüíî äîïóñòèìûå çíà÷åíèÿ, 
óêàçàííûå â òåõíè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèêàõ, äîëæíû 
îáÿçàòåëüíî ñîáëþäàòüñÿ âî âñåõ ñëó÷àÿõ.

2. Îáùèå ñâåäåíèÿ
Áëîê óïðàâëåíèÿ CU 100 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ 
óïðàâëåíèÿ íåáîëüøèìè íàñîñàìè.

Îí ðàçìåùåí â ïëàñòìàññîâîì ýëåêòðîøêàôó ñî 
ñòåïåíüþ çàùèòû IP 54, ñíàáæåííûì êàáåëüíûìè 
ââîäàìè ñ ìåòðè÷åñêîé ðåçüáîé.

Âîçìîæíà ïîñòàâêà ðàçëè÷íûõ èñïîëíåíèé áëîêà 
óïðàâëåíèÿ CU 100, êîòîðûå ìîãóò ïðèìåíÿòüñÿ 
äëÿ: 

• íàñîñîâ ñ îäíîôàçíûìè ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè èëè

• íàñîñîâ ñ òðåõôàçíûìè ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè

è

• ïóñêà/îñòàíîâà íàñîñà ñ ïîìîùüþ ïîïëàâêîâîãî 
ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ èëè

• ðó÷íîãî ïóñêà/îñòàíîâà íàñîñà.

Òå èç áëîêîâ óïðàâëåíèÿ, êîòîðûå ïðåäíàçíà÷åíû 
äëÿ îäíîôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé, ïîñòàâëÿþòñÿ 
îáîðóäîâàííûìè êîíäåíñàòîðàìè è ñ ïîïëàâêîâûì 
ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ èëè áåç íåãî.

Áëîêè óïðàâëåíèÿ äëÿ òðåõôàçíûõ 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé ïîñòàâëÿþòñÿ îñíàùåííûìè 
ïîïëàâêîâûì ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ.

3. Îáëàñòè ïðèìåíåíèÿ
Áëîê óïðàâëåíèÿ CU 100 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ 
óïðàâëåíèÿ ïóñêîì è ýêñïëóàòàöèåé, à òàêæå äëÿ 
îáåñïå÷åíèÿ çàùèòû íàñîñîâ íåáîëüøîé ìîùíîñòè. 

Áëîê óïðàâëåíèÿ ìîæåò ýêñïëóàòèðîâàòüñÿ ñî 
ñëåäóþùèìè çíà÷åíèÿìè ðàáî÷åãî òîêà:

• ïðè îäíîôàçíîé ñåòè - äî 9 àìïåð. 

• ïðè òðåõôàçíîé ñåòè - äî 5 àìïåð. 

Ñìîòðèòå ðàçäåë 11. Òåõíè÷åñêèå äàííûå.
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4. Ðàñøèôðîâêà óñëîâíîãî 
îáîçíà÷åíèÿ

5. Ôóíêöèè
Áëîê óïðàâëåíèÿ CU 100 âêëþ÷àåò â ñåáÿ: 

• ïåðåêëþ÷àòåëü ÂÊË/ÂÛÊË (O/I);

• êîíäåíñàòîð, öåïü êîòîðîãî çàìûêàåòñÿ 
ïîïëàâêîâûì ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ (åñëè 
òàêîâîå èìååòñÿ) è/èëè

• ïåðåêëþ÷àòåëü "Ðó÷í./Àâòîìàò." íà ïåðåäíåé 
ñòåíêå ýëåêòðîøêàôà áëîêà óïðàâëåíèÿ, à òàêæå

• êîíäåíñàòîðû äëÿ èñïîëíåíèé ñ îäíîôàçíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè.

Â ðó÷íîì ðåæèìå óïðàâëåíèÿ ïóñê è îñòàíîâ íàñîñà 
îñóùåñòâëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ ïåðåêëþ÷àòåëÿ "Ðó÷í./
Àâòîìàò." èëè òåïëîâûì ðåëå.

Â àâòîìàòè÷åñêîì ðåæèìå óïðàâëåíèÿ ïóñê è 
îñòàíîâ íàñîñà ïðîèçâîäèòñÿ ïîïëàâêîâûì ðåëå 
êîíòðîëÿ óðîâíÿ.

Èñïîëíåíèÿ ñ îäíîôàçíûìè ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè: 
ñáðîñ òåðìîðåëå äîëæåí âûïîëíÿòüñÿ âðó÷íóþ ñ 
ïîìîùüþ êíîïêè íà ïåðåäíåé ñòåíêå ýëåêòðîøêàôà 
áëîêà óïðàâëåíèÿ.

Èñïîëíåíèÿ ñ òðåõôàçíûìè ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè: 
ïóñêàòåëü ýëåêòðîäâèãàòåëÿ àâòîìàòè÷åñêè 
óñòàíàâëèâàåòñÿ â èñõîäíîå ñîñòîÿíèå.

Ñìîòðèòå ïðèâåäåííóþ íèæå ôóíêöèîíàëüíóþ 
áëîê-ñõåìó.

Ôóíêöèîíàëüíàÿ áëîê-ñõåìà:
Ðèñ. 1 

Ïðèìåð CU 100 230 1 9 30/150 A

Îáîçíà÷åíèå 
ìîäåëè

Îáîçíà÷åíèå òèïà

Íàïðÿæåíèå:
230 = 230 [Â]
400 = 400 [Â]

×èñëî ôàç:
1 = 1 îäíà
3 = 3 òðè 

Ìàêñèìàëüíûé òîê â [À], 
ïîòðåáëÿåìûé íàñîñîì 

Ðàáî÷èé/ïóñêîâîé êîíäåíñàòîð [ìêÔ] 

A = ñ ïîïëàâêîâûì ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ
[ ] = áåç ïîïëàâêîâîãî ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ

TM
0

1
 1

2
6

7
 4

0
9

7

Áëîê óïðàâëåíèÿ

Íàñîñ
Ïîïëàâêîâîå ðåëå 
êîíòðîëÿ óðîâíÿ
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6. Êîíñòðóêöèÿ

Âèä ñíàðóæè: 
Ðèñ. 2 

Ðèñ. 3 

Íîìåðà ïîçèöèé, ïðèâåäåííûå â òàáëèöå, 
ñîîòâåòñòâóþò ïîçèöèÿì íà ðèñ. 2 è 3.

Èñïîëíåíèå äëÿ îäíîôàçíûõ 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé

TM
0

2
 6

0
3

0
 0

7
0

3

Èñïîëíåíèå äëÿ òðåõôàçíûõ 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé

TM
0

2
 6

0
2

8
 0

7
0

3

3

1

2

5
4

6

3

1

2

5
4

6

Ïîç. Îïèñàíèå

1
Ïåðåêëþ÷àòåëü "ÂÊË/ÂÛÊË", çàïèðàåìûé 
íà êëþ÷

2 Ïåðåêëþ÷àòåëü "Ðó÷í./Àâòîìàò." 

3

Äëÿ îäíîôàçíîãî èñïîëíåíèÿ: 
ñáðîñ òåïëîâîãî ðåëå 
Äëÿ òðåõôàçíîãî èñïîëíåíèÿ: 
èíäèêàòîð ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 
÷åðåäîâàíèÿ ôàç 

4 Ïîäêëþ÷åíèå íàñîñà

5
Ïîäêëþ÷åíèå ïîïëàâêîâîãî ðåëå 
êîíòðîëÿ óðîâíÿ 
(òîëüêî äëÿ èñïîëíåíèÿ À)

6

Êàáåëü ñåòåâîãî ïîäêëþ÷åíèÿ 
(äëèíà 3 ìåòðà):
äëÿ îäíîôàçíîãî èñïîëíåíèÿ - ñî 
øòåêåðîì ñ çàùèòíûì êîíòàêòîì, äëÿ 
òðåõôàçíîãî èñïîëíåíèÿ - ñî øòåêåðîì 
CE (åâðîñòàíäàðò)
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Âíóòðåííÿÿ êîìïîíîâêà:
Ðèñ. 4 

Ðèñ. 5 

Íîìåðà ïîçèöèé, ïðèâåäåííûå â òàáëèöå, 
ñîîòâåòñòâóþò ïîçèöèÿì íà ðèñ. 4 è 5.

Ìàðêèðîâêà ïðîâîäîâ, óêàçàííàÿ â [ ], îòíîñèòñÿ ê 
íàñîñàì ìîäåëè SEG, SE, SEV, DP è EF ôèðìû 
Grundfos.

* Åñëè â ýëåêòðîäâèãàòåëå íàñîñà óñòàíîâëåíî 
áîëåå îäíîãî òåðìîðåëå, îíè äîëæíû 
âêëþ÷àòüñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî, òàê ÷òîáû ñàìîå 
íèæíåå òåðìîðåëå îñòàíàâëèâàëî íàñîñ, à ñàìîå 
âåðõíåå áûëî ðåçåðâíûì.

** Ïîïëàâêîâûå ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ 
ïîñòàâëÿþòñÿ ñ áëîêîì óïðàâëåíèÿ è äîëæíû 
ïîäêëþ÷àòüñÿ ê ïðîâîäàì êîðè÷íåâîãî è 
÷åðíîãî öâåòà (çàìûêàþùèé êîíòàêò). 

Èñïîëíåíèå äëÿ îäíîôàçíûõ 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé

TM
0

2
 6

0
3

1
 4

9
0

2

Èñïîëíåíèå äëÿ òðåõôàçíûõ 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé

TM
0

2
 6

0
2

9
 4

9
0

2

43

6

5
1

8
9

7

4
3

6

2
5

1

Ïîç. Îïèñàíèå

1 Ïóñêîâîå ðåëå 

2

Çàùèòà ýëåêòðîäâèãàòåëÿ:
Äëÿ îäíîôàçíîãî èñïîëíåíèÿ:
êíîïêà ðó÷íîãî ñáðîñà íà ïåðåäíåé ñòåíêå 
ýëåêòðîøêàôà áëîêà óïðàâëåíèÿ
Äëÿ òðåõôàçíîãî èñïîëíåíèÿ: 
óñòàíàâëèâàåòñÿ â èñõîäíîå ñîñòîÿíèå 
àâòîìàòè÷åñêè

3

Êëåììíàÿ êîëîäêà [X1] äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ 
íàñîñà.
Äëÿ îäíîôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
ìàðêèðîâêà ïðîâîäîâ 1, 2 è 3 [1, 2 è 3]
Äëÿ òðåõôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
ìàðêèðîâêà ïðîâîäîâ 1, 2 è 3 [1, 2 è 3]

4
Øèíà çàçåìëåíèÿ, æåëòî-çåëåíàÿ öâåòîâàÿ 
ìàðêèðîâêà ïðîâîäà [ ]

5

Çàæèìû äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ:
òåðìîðåëå (èëè íåñêîëüêèõ òåðìîðåëå)*: 
ìàðêèðîâêà ïðîâîäîâ 4, 5 è 6 [4 è 6] è 
ïîïëàâêîâîãî ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ**: 
êîðè÷íåâàÿ è ÷åðíàÿ öâåòîâàÿ ìàðêèðîâêà 
ïðîâîäîâ [1 è 2].

6

Äëÿ îäíîôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
òåðìîðåëå 
Äëÿ òðåõôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
èíäèêàòîð ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 
÷åðåäîâàíèÿ ôàç

7
Äëÿ îäíîôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
êîíòàêò êîíäåíñàòîðà

8
Äëÿ îäíîôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
ðàáî÷èé êîíäåíñàòîð

9
Äëÿ îäíîôàçíûõ ýëåêòðîäâèãàòåëåé: 
ïóñêîâîé êîíäåíñàòîð
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7. Ìîíòàæ

• Ïðîâåðèòü, ñîîòâåòñòâóåò ëè áëîê óïðàâëåíèÿ 
CU 100 ìåñòíûì óñëîâèÿì ýêñïëóàòàöèè íàñîñà 
(òîêó è íàïðÿæåíèþ â ñåòè è ò.ï.).

• Äåìîíòèðîâàòü çàùèòó îò ïîâðåæäåíèé ïðè 
òðàíñïîðòèðîâêå âíóòðè ýëåêòðîøêàôà, åñëè 
òàêîâàÿ èìååòñÿ.

• Ñíÿòü ïåðåäíþþ êðûøêó ýëåêòðîøêàôà è 
óñòàíîâèòü áëîê óïðàâëåíèÿ íà ïëîñêóþ 
ïîâåðõíîñòü ñ ïîìîùüþ ÷åòûðåõ âèíòîâ, 
ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç êðåïåæíûå îòâåðñòèÿ è 
ââåðòûâàåìûõ â çàäíþþ ïàíåëü ýëåêòðîøêàôà, 
ñìîòðèòå ðèñ. 6. Êàáåëüíûå ââîäû äëÿ íàñîñà è 
ïîïëàâêîâîãî ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ äîëæíû 
ðàñïîëàãàòüñÿ âíèçó. 

Ðèñ. 6 

8. Ìîíòàæíàÿ ýëåêòðîñõåìà
Áóêâåííûå îáîçíà÷åíèÿ â ïðèâåäåííîé íèæå 
òàáëèöå îòíîñÿòñÿ ê ìîíòàæíûì ýëåêòðîñõåìàì â 
êîíöå äàííîãî ðóêîâîäñòâà.

9. Òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå
Ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ýêñïëóàòàöèè áëîê 
óïðàâëåíèÿ CU 100 íå òðåáóåò òåõíè÷åñêîãî 
îáñëóæèâàíèÿ.

Ðåêîìåíäóåòñÿ ïåðèîäè÷åñêîå ïðîâåäåíèå 
ïðîâåðîê áëîêà óïðàâëåíèÿ è 
ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ, ò.å. êàáåëüíûõ ââîäîâ, ñàìèõ 
êàáåëåé, ïîïëàâêîâûõ ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ, 
ïðîêëàäêè ïåðåäíåé êðûøêè ýëåêòðîøêàôà è 
íàñîñà. Ïðè êðàéíå àãðåññèâíûõ óñëîâèÿõ 
ýêñïëóàòàöèè ðåêîìåíäóåòñÿ ïðîâåðÿòü ñîñòîÿíèå 
êîíòàêòîâ â áëîêå óïðàâëåíèÿ. 

Ïåðåä òåì, êàê ïðèñòóïèòü ê 
âûïîëíåíèþ ëþáûõ ðàáîò íà 
íàñîñàõ, èñïîëüçîâàâøèõñÿ äëÿ 
ïåðåêà÷èâàíèÿ æèäêîñòè, êîòîðàÿ 
ìîæåò ïðåäñòàâëÿòü îïàñíîñòü äëÿ 
çäîðîâüÿ, íåîáõîäèìî òùàòåëüíî 
ïðîìûòü/ïðîâåíòèëèðîâàòü íàñîñû, 
êîëîäöû è ò.ï. â ñîîòâåòñòâèè ñ 
íîðìàìè è ïðàâèëàìè, 
äåéñòâóþùèìè íà ìåñòå ìîíòàæà è 
ýêñïëóàòàöèè.
Ïåðåä òåì, êàê ïðèñòóïèòü ê 
ïîäêëþ÷åíèþ áëîêà óïðàâëåíèÿ 
CU 100 èëè ê âûïîëíåíèþ ëþáûõ 
ðàáîò íà íàñîñàõ, â êîëîäöàõ è ò.ï., 
íåîáõîäèìî óáåäèòüñÿ â òîì, ÷òî 
íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ îòêëþ÷åíî è 
èñêëþ÷åíà ëþáàÿ âîçìîæíîñòü åãî 
ñëó÷àéíîãî âêëþ÷åíèÿ.

Çàïðåùàåòñÿ óñòàíàâëèâàòü áëîê 
óïðàâëåíèÿ CU 100 âî âçðûâîîïàñíîé 
çîíå è èñïîëüçîâàòü åãî äëÿ 
óïðàâëåíèÿ íàñîñàìè, 
ðàçìåùåííûìè â òàêèõ çîíàõ.

TM
0

2
 6

0
7

2
 5

0
0

2

Ïîç. Îäíîôàçíûé Òðåõôàçíûé

A 180 180

B 155 133

C 253 253

D 305 305

A

263

B

C D 23
7

Áëîê óïðàâëåíèÿ Ýëåêòðîñõåìà

CU 100.230.1.9.30 A

CU 100.230.1.9.30.A B

CU 100.230.1.9.30/150 C

CU 100.230.1.9.30/150.A D

CU 100.230.3.5.A
E

CU 100.230.3.12.A

CU 100.400.3.2,9.A
F

CU 100.400.3.5.A



17

10. Îáíàðóæåíèå è óñòðàíåíèå íåèñïðàâíîñòåé

11. Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Íîìèíàëüíûå çíà÷åíèÿ íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ
• 1 x 230 V, 50 Ãö.

• 3 x 230 V, 50 Ãö.

• 3 x 400 V, 50 Ãö.

Äîïóñòèìûå îòêëîíåíèÿ íàïðÿæåíèÿ
–15%/+10%. 

Ñìîòðèòå ïîëå äîïóñêà äëÿ íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ, 
óêàçàííîå â ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè íàñîñà.

Çàïàñíîé ïðåäîõðàíèòåëü 
Çàâèñèò îò èñïîëíåíèÿ, ñìîòðèòå ôèðìåííóþ 
òàáëè÷êó ñ òåõíè÷åñêèìè äàííûìè.

Òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû
• Ïðè ýêñïëóàòàöèè: –30°C äî +50°C.

• Ïðè õðàíåíèè: –30°C äî +60°C.

Ñòåïåíü çàùèòû
IP 54.

EMC (ýëåêòðîìàãíèòíàÿ ñîâìåñòèìîñòü)
Â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè EN 61 000-6-2 è 
EN 61 000-6-3.

Ìàññà
Îêîëî 4 êã â çàâèñèìîñòè îò èñïîëíåíèÿ - ñìîòðèòå 
ôèðìåííóþ òàáëè÷êó.

12. Ñáîð è óäàëåíèå îòõîäîâ
Äàííîå èçäåëèå, à òàêæå åãî ÷àñòè äîëæíû 
óäàëÿòüñÿ â îòõîäû â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè 
ýêîëîãèè:

1. Ê ýòîìó ñëåäóåò ïðèâëåêàòü ìåñòíûå 
ìóíèöèïàëüíûå èëè ÷àñòíûå ôèðìû, 
çàíèìàþùèåñÿ ñáîðîì è óäàëåíèåì îòõîäîâ.

2. Åñëè òàêèå îðãàíèçàöèè îòñóòñòâóþò èëè îíè íå 
ïðèíèìàþò ìàòåðèàëû, âõîäÿùèå â ñîñòàâ 
èçäåëèÿ, òî ìàòåðèàëû, êîòîðûå 
ïðåäïîëîæèòåëüíî ïðåäñòàâëÿþò îïàñíîñòü äëÿ 
îêðóæàþùåé ñðåäû, èëè èçäåëèå â öåëîì ìîæíî 
îòïðàâèòü â áëèæàéøèé ôèëèàë èëè â 
áëèæàéøèé Ñåðâèñíûé öåíòð Grundfos.

Ïåðåä òåì, êàê ïðèñòóïèòü ê âûïîëíåíèþ ëþáûõ ðàáîò íà íàñîñàõ, èñïîëüçîâàâøèõñÿ 
äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ æèäêîñòè, êîòîðàÿ ìîæåò ïðåäñòàâëÿòü îïàñíîñòü äëÿ çäîðîâüÿ, 
íåîáõîäèìî òùàòåëüíî ïðîìûòü/ïðîâåíòèëèðîâàòü íàñîñû, êîëîäöû è ò.ï. â 
ñîîòâåòñòâèè ñ íîðìàìè è ïðàâèëàìè, äåéñòâóþùèìè íà ìåñòå ìîíòàæà è 
ýêñïëóàòàöèè.
Ïåðåä òåì, êàê ïðèñòóïèòü ê ïîäêëþ÷åíèþ áëîêà óïðàâëåíèÿ CU 100 èëè ê âûïîëíåíèþ 
ëþáûõ ðàáîò íà íàñîñàõ, â êîëîäöàõ è ò.ï., íåîáõîäèìî óáåäèòüñÿ â òîì, ÷òî 
íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ îòêëþ÷åíî è èñêëþ÷åíà ëþáàÿ âîçìîæíîñòü åãî ñëó÷àéíîãî 
âêëþ÷åíèÿ. 

Íåèñïðàâíîñòü Ïðè÷èíà Óñòðàíåíèå

1. Íàñîñ íå ðàáîòàåò. a) Íåïðàâèëüíî âûïîëíåíû óñòàíîâêè 
äëÿ ïîïëàâêîâûõ ðåëå êîíòðîëÿ 
óðîâíÿ.

Ïðîâåðèòü óñòàíîâêè ïîïëàâêîâûõ 
ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ íà ïåðåäíåé 
êðûøêå ýëåêòðîøêàôà. Âûáðàòü 
òðåáóåìûé ðåæèì ýêñïëóàòàöèè.

b) Ïåðåãîðåë ïðåäîõðàíèòåëü íà 
ïåðåäíåé êðûøêå áëîêà 
óïðàâëåíèÿ.

Çàìåíèòü ïðåäîõðàíèòåëü.

c) Íå ðàáîòàåò ïîïëàâêîâîå ðåëå 
êîíòðîëÿ óðîâíÿ.

Ïðîìûòü èëè çàìåíèòü ïîïëàâêîâîå 
ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ.

d) Íåèñïðàâíîñòü êîíäåíñàòîðà. Çàìåíèòü êîíäåíñàòîð.

2. Ñëèøêîì ÷àñòûå 
ïóñêè è îñòàíîâû 
íàñîñà.

a) Íåïðàâèëüíî âûïîëíåíû óñòàíîâêè 
äëÿ ïóñêàòåëÿ ýëåêòðîäâèãàòåëÿ.

Óñòàíîâèòü äëÿ ïóñêàòåëÿ 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ íîìèíàëüíîå 
çíà÷åíèå òîêà, óêàçàííîå íà 
ôèðìåííîé òàáëè÷êå íàñîñà ñ 
òåõíè÷åñêèìè äàííûìè (òîëüêî äëÿ 
òðåõôàçíîãî èñïîëíåíèÿ).

b) Íåïðàâèëüíî óñòàíîâëåíî 
ïîïëàâêîâîå ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ.

Ïðàâèëüíî óñòàíîâèòü ïîïëàâêîâîå 
ðåëå êîíòðîëÿ óðîâíÿ.

Ñîõðàíÿåòñÿ ïðàâî íà âíåñåíèå
òåõíè÷åñêèõ èçìåíåíèé.
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Before beginning installation procedures, 
these installation and operating instruc-
tions should be studied carefully. The in-
stallation and operation should also be in 
accordance with local regulations and ac-
cepted codes of good practice.

1. General description
The control box CU 100 is designed for the control of 
small pumps.
The CU 100 is incorporated in an IP 54 plastic cabi-
net and has screwed metric cable entries.
The control box is available in several variants which 
can be used for
• single-phase pumps or 
• three-phase pumps 
and 
• start/stop by means of a float switch or 
• manual start/stop.
Single-phase control boxes are supplied with capaci-
tors and with or without float switch.
Three-phase control boxes are supplied with a float 
switch.

2. Applications
The control box CU 100 is designed for the starting, 
operation and protection of small pumps. 
The control box is suitable for the following operating 
currents:
• Single-phase: up to 9 amps.
• Three-phase: up to 5 amps.
See section 10. Technical data.

3. Type key

4. Functions
The control boxes CU 100 incorporate: 
• an on/off switch (O/I), 
• a capacitor which is cut in and out by the float 

switch (if installed) and/or
• a man/auto switch in the cabinet front as well as
• capacitors for single-phase variants.
During manual operation, the pump is started and 
stopped by means of the man/auto switch or the 
thermal relay.
During automatic operation, the float switch will start 
and stop the pump. 
Single-phase variants: The thermal relay must be re-
set manually with the button in the cabinet front. 
Three-phase variants: The motor starter is automati-
cally reset.
See the following functional block diagram.

Functional block diagram:
Fig. 1 

Example CU 100 230 1 9 30/150 A

Type range

Type designation

Voltage:
230 = 230 [V]
400 = 400 [V]

Number of phases:
1 = One phase
3 = Three phases

Maximum amp. consumption for the 
pump [A] 

Run / starting capacitor [µF] 

A = with 
float switch
[ ] = without 
float switch

T
M

01
 1

26
7 

40
97

Control box

Pump
Float switch



66

5. Construction

External construction: 
Fig. 2 

Fig. 3 

The position numbers in the table refer to figs. 2 
and 3.

Single-phase

T
M

0
2

 6
0

3
0

 0
7

0
3

Three-phase

T
M

02
 6

02
8 

07
03

3

1

2

5
4

6

3

1

2

5
4

6

Pos. Description

1 On/off switch – lockable

2 Man/auto switch

3

Single-phase: 
Resetting of thermal relay 
Three-phase: 
Phase sequence indicator 

4 Connection of pump

5 Connection of float switch (model A only)

6
Mains connecting cable (3 metres):
Single-phase: with Schuko plug
Three-phase: with CE plug
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Internal construction:
Fig. 4 

Fig. 5 

The position numbers in the table refer to figs. 4 
and 5.

The lead markings in [ ] refer to SEG, SE, SEV, DP 
and EF pumps from Grundfos.
* If the pump has more than one thermal switch, the 

switches must be connected in series so that the 
lowest switch stops the pump and the highest one 
is in reserve. 

** The float switch is supplied with the control box 
and must be connected to the brown and black 
leads (NO contact). 

Single-phase

T
M

02
 6

03
1 

49
02

Three-phase

T
M

02
 6

02
9 

49
02

43

6

5
1

8
9

7

4
3

6

2
5

1

Pos. Description

1 Starter relay 

2

Motor protection:
Single-phase: Manual resetting, in the cabi-
net front
Three-phase: Automatic resetting

3

Terminal block [X1] for connection of pump. 
Single-phase: Leads marked 1, 2 and 3
[1, 2 and 3]
Three-phase: Leads marked 1, 2 and 3
[1, 2 and 3]

4 Earth bar, lead marked greenish yellow 
[ ]

5

Terminals for the connection of:
thermal switch(es)*: Leads marked 4, 5 
and 6 [4 and 6] and
float switch**: Leads marked brown and 
black [1 and 2].

6 Single-phase: Thermal relay
Three-phase: Phase sequence indicator

7 Single-phase: Capacitor contact

8 Single-phase: Run capacitor

9 Single-phase: Starting capacitor
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6. Installation

• Check that the control box is suitable for the local 
conditions, i.e. pump (current, voltage, etc.).

• Remove transport protectors, if any, from inside 
the cabinet.

• Remove the cabinet front and mount the control 
box on a plane surface with four screws through 
the mounting holes in the back plate of the cabi-
net, see fig. 6. The cable entries for the pump and 
the float switch must pointing downwards.

Fig. 6 

7. Wiring diagrams
The figures in the table below refer to the wiring dia-
grams at the end of these instructions.

8. Maintenance
During normal operation, the control box CU 100 is 
maintenance-free.
It is advisable to carry out periodic checks of the con-
trol box and the installation, i.e. cable entries, ca-
bles, float switch, gasket of the cabinet front and the 
pump. In particularly aggressive environments, it is 
advisable to check the contact in the control box.

Before starting any work on pumps used to 
pump liquids which could be constituted as 
being hazardous to health, thorough 
cleaning/venting of pumps, pits, etc. must 
be carried out according to local regula-
tions.
Before making any connections in the 
CU 100 or work on pumps, pits, etc., it must 
be ensured that the electricity supply has 
been switched off and that it cannot be acci-
dentally switched on. 

The control box CU 100 must not be in-
stalled and used for pumps installed in po-
tentially explosive environments.

T
M

02
 6

07
2 

50
02

Pos. Single-phase Three-phase

A 180 180

B 155 133

C 253 253

D 305 305

A

263

B

C D 23
7

Control box Figure

CU 100.230.1.9.30 A

CU 100.230.1.9.30.A B

CU 100.230.1.9.30/150 C

CU 100.230.1.9.30/150.A D

CU 100.230.3.5.A
E

CU 100.230.3.12.A

CU 100.400.3.2,9.A
F

CU 100.400.3.5.A
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9. Fault finding chart

10. Technical data

Voltage variants, rated voltages
• 1 x 230 V, 50 Hz.
• 3 x 230 V, 50 Hz.
• 3 x 400 V, 50 Hz.

Voltage tolerances
–15%/+10%. 
See the voltage tolerance stated in the installation 
and operating instructions for the pump.

Back-up fuse 
Depending on variant, see nameplate.

Ambient temperature
• During operation: –30°C to +50°C.
• In stock: –30°C to +60°C.

Enclosure class
IP 54.

EMC (electromagnetic compatibility)
According to EN 61 000-6-2 and EN 61 000-6-3.

Weight
Approx. 4 kg. Depending on variant, see nameplate.

11. Disposal
Disposal of this product or parts of it must be carried 
out according to the following guidelines:
1. Use the local public or private waste collection 

service.
2. In case such waste collection service does not 

exist or cannot handle the materials used in the 
product, please deliver the product or any haz-
ardous materials form it to your nearest Grundfos 
company or service workshop.

Before starting any work on pumps used to pump liquids which could be constituted as being haz-
ardous to health, thorough cleaning/venting of pumps, pits, etc. must be carried out according to lo-
cal regulations.
Before making any connections in the CU 100 or work on pumps, pits, etc., it must be ensured that 
the electricity supply has been switched off and that it cannot be accidentally switched on. 

Fault Cause Remedy

1. The pump does not 
run.

a) Incorrect setting of switches. Check the setting of the switches in the 
cabinet front. Select the desired operat-
ing mode.

b) Fuse in front of the control box 
blown.

Replace the fuse.

c) The float switch does not function. Clean or replace the float switch.

d) Capacitor defective. Replace the capacitor.

2. The pump starts and 
stops too frequently.

a) Incorrect setting of motor starter. Set the motor starter to the rated cur-
rent stated on the pump nameplate 
(three-phase variants only).

b) Float switch not positioned correctly. Place the float switch in the right posi-
tion.

Subject to alterations.
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1. Sicherheitshinweise

1.1 Allgemeines
Diese Montage- und Betriebsanleitung enthält grund-
legende Hinweise, die bei Aufstellung, Betrieb und 
Wartung zu beachten sind. Sie ist daher unbedingt 
vor Montage und Inbetriebnahme vom Monteur so-
wie dem zuständigen Fachpersonal/Betreiber zu le-
sen. Sie muß ständig am Einsatzort der Anlage ver-
fügbar sein. 
Es sind nicht nur die unter diesem Abschnitt “Sicher-
heitshinweise” aufgeführten, allgemeinen Sicher-
heitshinweise zu beachten, sondern auch die unter 
den anderen Abschnitten eingefügten, speziellen Si-
cherheitshinweise. 

1.2 Kennzeichnung von Hinweisen

Direkt an der Anlage angebrachte Hinweise wie z.B. 
• Drehrichtungspfeil
• Kennzeichnung für Fluidanschlüsse 
müssen unbedingt beachtet und in vollständig lesba-
rem Zustand gehalten werden. 

1.3 Personalqualifikation und -schulung 
Das Personal für Bedienung, Wartung, Inspektion 
und Montage muß die entsprechende Qualifikation 
für diese Arbeiten aufweisen. Verantwortungsbe-
reich, Zuständigkeit und die Überwachung des Per-
sonals müssen durch den Betreiber genau geregelt 
sein. 

1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung der 
Sicherheitshinweise 

Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann 
sowohl eine Gefährdung für Personen als auch für 
die Umwelt und Anlage zur Folge haben. Die Nicht-
beachtung der Sicherheitshinweise kann zum Ver-
lust jeglicher Schadenersatzansprüche führen. 
Im einzelnen kann Nichtbeachtung beispielsweise 
folgende Gefährdungen nach sich ziehen: 
• Versagen wichtiger Funktionen der Anlage 
• Versagen vorgeschriebener Methoden zur War-

tung und Instandhaltung 
• Gefährdung von Personen durch elektrische und 

mechanische Einwirkungen 

1.5 Sicherheitsbewußtes Arbeiten 
Die in dieser Montage- und Betriebsanleitung aufge-
führten Sicherheitshinweise, die bestehenden natio-
nalen Vorschriften zur Unfallverhütung sowie even-
tuelle interne Arbeits-, Betriebs- und Sicherheitsvor-
schriften des Betreibers, sind zu beachten. 

1.6 Sicherheitshinweise für den Betreiber/
Bediener 

• Ein vorhandener Berührungsschutz für sich bewe-
gende Teile darf bei einer sich in Betrieb befindli-
chen Anlage nicht entfernt werden. 

• Gefährdungen durch elektrische Energie sind aus-
zuschließen (Einzelheiten hierzu siehe z.B. in den 
Vorschriften des VDE und der örtlichen Energie-
versorgungsunternehmen). 

1.7 Sicherheitshinweise für Wartungs-, 
Inspektions- und Montagearbeiten 

Der Betreiber hat dafür zu sorgen, daß alle War-
tungs-, Inspektions- und Montagearbeiten von auto-
risiertem und qualifiziertem Fachpersonal ausgeführt 
werden, das sich durch eingehendes Studium der 
Montage- und Betriebsanleitung ausreichend infor-
miert hat. 
Grundsätzlich sind Arbeiten an der Pumpe nur im 
Stillstand durchzuführen. Die in der Montage- und 
Betriebsanleitung beschriebene Vorgehensweise 
zum Stillsetzen der Anlage muß unbedingt eingehal-
ten werden. 
Unmittelbar nach Abschluß der Arbeiten müssen alle 
Sicherheits- und Schutzeinrichtungen wieder ange-
bracht bzw. in Funktion gesetzt werden. 

Die in dieser Montage- und Betriebsan-
leitung enthaltenen Sicherheitshin-
weise, die bei Nichtbeachtung Gefähr-
dungen für Personen hervorrufen kön-
nen, sind mit allgemeinem Gefahren-
symbol “Sicherheitszeichen nach DIN 
4844-W9” besonders gekennzeichnet.

Dieses Symbol finden Sie bei Sicher-
heitshinweisen, deren Nichtbeachtung 
Gefahren für die Maschine und deren 
Funktionen hervorrufen kann.

Hier stehen Ratschläge oder Hinweise, 
die das Arbeiten erleichtern und für ei-
nen sicheren Betrieb sorgen. 

Achtung

Hinweis
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1.8 Eigenmächtiger Umbau und Ersatzteil-
herstellung 

Umbau oder Veränderungen an Pumpen sind nur 
nach Absprache mit dem Hersteller zulässig. Origi-
nalersatzteile und vom Hersteller autorisiertes Zube-
hör dienen der Sicherheit. Die Verwendung anderer 
Teile kann die Haftung für die daraus entstehenden 
Folgen aufheben. 

1.9 Unzulässige Betriebsweisen 
Die Betriebssicherheit der gelieferten Pumpen ist nur 
bei bestimmungsgemäßer Verwendung entspre-
chend Abschnitt 3. Verwendungszweck der Mon-
tage- und Betriebsanleitung gewährleistet. Die in 
den technischen Daten angegebenen Grenzwerte 
dürfen auf keinen Fall überschritten werden.

2. Allgemeine Beschreibung
Die Steuerung CU 100 eignet sich für den Betrieb 
von kleinen Abwasser-Pumpen.
Die CU 100 ist in einem IP 54 Kunststoff-Gehäuse 
eingebaut und besitzt metrische Kabelverschraubun-
gen.
Die Steuerung ist in verschiedenen Varianten liefer-
bar: 
• für Einphasenpumpen oder 
• Drehstrompumpen
und
• zum Ein-/Ausschalten der Pumpe mit Hilfe des 

Schwimmerschalters oder 
• zum manuellen Ein-/Ausschalten der Pumpe 
verwendet werden können.
Einphasen-Schaltkästen werden mit Kondensatoren 
und mit oder ohne Schwimmerschalter geliefert.
Drehstrom-Schaltkästen werden mit Schwimmer-
schalter geliefert.

3. Verwendungszweck
Die Steuerung CU 100 ist zum Einschalten, Betrieb 
und Schutz von kleinen Abwasser-Pumpen einsetz-
bar. 
Der Einsatzbereich reicht bei:
• Einphasig: bis 9 Amp.
• Dreiphasig: bis 5 Amp.
Siehe Abschnitt 11. Technische Daten.

4. Typenschlüssel

5. Funktionsweise
Die Steuerungen CU 100 beinhalten: 
• einen EIN-/AUS-Schalter (O/I), 
• ein Schütz, das vom Schwimmerschalter (falls vor-

handen) ein- bzw. ausgeschaltet wird, und/oder 
• einen Man/Auto-Umschalter in der Gehäusefront 

sowie
• Kondensatoren für Einphasen-Varianten.
Bei manuellem Betrieb wird die Pumpe mit dem Man/
Auto-Umschalter oder mit Hilfe des Thermorelais 
ein- bzw. ausgeschaltet.
Bei automatischem Betrieb schaltet der Schwimmer-
schalter die Pumpe ein bzw. aus. 
Einphasen-Varianten: Das Thermorelais muß mit 
dem Knopf in der Gehäusefront manuell rückgestellt 
werden. 
Drehstrom-Varianten: Der Motorschutzschalter wird 
automatisch rückgestellt.
Siehe nachstehendes Funktionsdiagramm.

Funktionsdiagramm:
Fig. 1 

Beispiel CU 100 230 1 9 30/150 A

Baureihe

Typenbezeichnung

Spannung:
230 = 230 [V]
400 = 400 [V]

Anzahl der Phasen:
1 = 1 Phase
3 = 3 Phasen 

Max. Ampereverbrauch der Pumpe 
[A] 

Betriebs-/Anlaufkondensator [µF] 

A = mit Schwimmerschalter
[ ] = ohne Schwimmerschalter

T
M

01
 1

26
7 

40
97

Steuerung

Pumpe
Schwimmerschalter
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6. Aufbau

Äußerer Aufbau: 
Fig. 2 

Fig. 3 

Die Positionsnummern in der nachstehenden 
Tabelle verweisen auf Abb. 2 und 3.

Einphasig

T
M

0
2

 6
0

3
0

 0
7

0
3

Dreiphasig

T
M

02
 6

02
8 

07
03

3

1

2

5
4

6

3

1

2

5
4

6

Pos. Beschreibung

1 EIN-/AUS-Schalter  – verschließbar 

2 Man/Auto-Umschalter 

3

Einphasig: 
Rückstellung des Thermorelais 
Dreiphasig: 
Phasenfolgeanzeiger 

4 Anschluß der Pumpe

5 Anschluß des Schwimmerschalters 
(nur Modell A)

6
Netzanschlußkabel (3 Meter):
Einphasig: mit Schuko-Stecker
Dreiphasig: mit CE-Stecker
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Innerer Aufbau:
Fig. 4 

Fig. 5 

Die Positionsnummern in der nachstehenden 
Tabelle verweisen auf Abb. 4 und 5.

Die Leitermarkierungen in [ ] verweisen auf die Pum-
pen SEG, SE, SEV, DP und EF von Grundfos.
* Falls die Pumpe mit mehr als einem Thermoschal-

ter versehen ist, müssen diese so in Serie ge-
schaltet werden, daß der untere Schalter die 
Pumpe ausschaltet und der andere als Reserve 
funktioniert.

** Der Schwimmerschalter wird mitgeliefert und muß 
mit dem braunen und dem schwarzen Leiter 
(Schließer) verbunden werden. 

Einphasig

T
M

02
 6

03
1 

49
02

Dreiphasig

T
M

02
 6

02
9 

49
02

43

6

5
1

8
9

7

4
3

6

2
5

1

Pos. Beschreibung

1 Anlasserrelais 

2

Motorschutz:
Einphasig: Manuelle Rückstellung, in der 
Gehäusefront
Dreiphasig: Automatische Rückstellung

3

Klemmenreihe [X1] zum Anschluß der 
Pumpe. 
Einphasig: Leiter Nr. 1, 2 und 3 [1, 2 und 3]
Dreiphasig: Leiter Nr. 1, 2 und 3 [1, 2 und 3]

4 Erdungsschiene, grüngelber Leiter [ ]

5

Klemmen zum Anschluß von:
Thermoschalter(n)*: Leiter Nr. 4, 5 und 6 
[4 und 6] und 
Schwimmerschalter**: Brauner und 
schwarzer Leiter [1 und 2].

6 Einphasig: Thermorelais 
Dreiphasig: Phasenfolgeanzeiger

7 Einphasig: Kondensatorkontakt

8 Einphasig: Betriebskondensator

9 Einphasig: Anlaufkondensator
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7. Montage

• Sicherstellen, daß die Steuerung für die örtlichen 
Bedingungen, d.h. Pumpe (Strom, Spannung 
usw.) geeignet ist.

• Eventuelle Transportsicherungen vom Gehäuse 
entfernen.

• Den Deckel lösen und die Steuerung durch die Lö-
cher im Gehäuseunterteil mit vier Schrauben an 
einer ebenen Fläche befestigen, siehe Abb. 6. Die 
Kabelverschraubungen für Pumpe und Schwim-
merschalter müssen dabei nach unten zeigen. 

Fig. 6 

8. Schaltbilder
Die Abbildungen in der nachstehenden Tabelle ver-
weisen auf die Schaltbilder am Ende dieser Anlei-
tung.

9. Wartung
Bei Normalbetrieb ist die Steuerung CU 100 war-
tungsfrei.
Es empfiehlt sich jedoch, in regelmäßigen Abstän-
den die Steuerung sowie die übrige Installation, d.h. 
Kabelverschraubungen, Kabel, Schwimmerschalter, 
Dichtung in der Gehäusefront und Pumpe, zu über-
prüfen. In besonders aggressiven Umgebungen 
kann es erforderlich sein, den Kontakt in der Steue-
rung zu überprüfen. 

Vor Beginn der Arbeit an Pumpen, die 
zur Förderung von gesundheitsschädli-
chen Medien eingesetzt werden, muß 
eine sorgfältige Reinigung/Entlüftung 
der Pumpen, Sammelschächte usw. in 
Übereinstimmung mit den örtlichen Vor-
schriften durchgeführt werden.
Vor jedem Eingriff in der CU 100 oder Ar-
beit an Pumpen, Sammelschächten usw. 
muß die Versorgungsspannung unbe-
dingt allpolig abgeschaltet sein. Es muß 
sichergestellt werden, daß diese nicht 
versehentlich wieder eingeschaltet wer-
den kann. 

Die Steuerung CU 100 selbst darf nicht 
in explosionsgefährdeten Umgebun-
gen eingebaut und für Pumpen in sol-
chen Bereichen verwendet werden.

T
M

02
 6

07
2 

50
02

Pos. Einphasig Dreiphasig

A 180 180

B 155 133

C 253 253

D 305 305

A

263

B

C D 23
7

Steuerung Abbildung

CU 100.230.1.9.30 A

CU 100.230.1.9.30.A B

CU 100.230.1.9.30/150 C

CU 100.230.1.9.30/150.A D

CU 100.230.3.5.A
E

CU 100.230.3.12.A

CU 100.400.3.2,9.A
F

CU 100.400.3.5.A
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10. Störungsübersicht

11. Technische Daten

Spannungsvarianten, Bemessungsspannungen
• 1 x 230 V, 50 Hz.
• 3 x 230 V, 50 Hz.
• 3 x 400 V, 50 Hz.

Spannungstoleranzen
–15%/+10%. 
Siehe die Spannungstoleranz in der Montage- und 
Betriebsanleitung der betreffenden Pumpe.

Vorsicherung 
Variantenabhängig, siehe Leistungsschild.

Umgebungstemperatur
• Während des Betriebes: –30°C bis +50°C.
• Bei Lagerung: –30°C bis +60°C.

Schutzart
IP 54.

EMV (elektromagnetische Verträglichkeit)
Gemäß EN 61 000-6-2 und EN 61 000-6-3.

Gewicht
Ca. 4 kg. Variantenabhängig, siehe Leistungsschild.

12. Entsorgung
Dieses Produkt sowie Teile davon müssen umwelt-
gerecht entsorgt werden:
1. Hierfür sollten die örtlichen öffentlichen oder pri-

vaten Entsorgungsgesellschaften in Anspruch 
genommen werden.

2. Falls eine solche Organisation nicht vorhanden 
ist, oder die Annahme der im Produkt verwende-
ten Werkstoffe verweigert wird, kann das Produkt 
oder eventuelle umweltgefährdende Werkstoffe 
an die nächste Grundfos Gesellschaft oder Werk-
statt geliefert werden.

Vor Beginn der Arbeit an Pumpen, die zur Förderung von gesundheitsschädlichen Medien 
eingesetzt werden, muß eine sorgfältige Reinigung/Entlüftung der Pumpen, Sammelschächte 
usw. in Übereinstimmung mit den örtlichen Vorschriften durchgeführt werden.
Vor jedem Eingriff in der CU 100 oder Arbeit an Pumpen, Sammelschächten usw. muß die Ver-
sorgungsspannung unbedingt allpolig abgeschaltet sein. Es muß sichergestellt werden, daß 
diese nicht versehentlich wieder eingeschaltet werden kann. 

Störung Ursache Abhilfe

1. Die Pumpe läuft nicht. a) Schalter nicht korrekt eingestellt. Die Einstellung der Schalter in der Ge-
häusefront überprüfen. Schalter auf 
den gewünschten Betrieb einstellen.

b) Sicherung vor der Steuerung durch-
gebrannt.

Sicherung auswechseln.

c) Schwimmerschalter nicht funktions-
fähig.

Schwimmerschalter reinigen oder aus-
wechseln.

d) Kondensator defekt. Kondensator auswechseln.

2. Häufiges Ein- bzw. 
Ausschalten der 
Pumpe.

a) Motorschutzschalter nicht korrekt 
eingestellt.

Motorschutzschalter auf den auf dem 
Leistungsschild angeführten Bemes-
sungsstrom einstellen (nur bei Dreipha-
sen-Varianten).

b) Schwimmerschalter nicht korrekt an-
gebracht.

Schwimmerschalter korrekt anbringen.

Technische Änderungen vorbehalten.
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Fig. A
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Fig. B
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Fig. C
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Fig. D
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Fig. E
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Fig. F



Denmark
GRUNDFOS DK A/S 
Poul Due Jensens Vej 7A 
DK-8850 Bjerringbro 
Tlf.: +45-87 50 50 50 
Telefax: +45-87 50 51 51 

Albania
COALB sh.p.k.
Rr.Dervish Hekali N.1
AL-Tirana
Phone: +355 42 22727
Telefax: +355 42 22727

Australia
GRUNDFOS Pumps Pty. Ltd. 
P.O. Box 2040 
Regency Park 
South Australia 5942 
Phone: +61-8-8461-4611 
Telefax: +61-8-8346-7434 

Austria
GRUNDFOS Pumpen Vertrieb 
Ges.m.b.H.
Grundfosstraße 2 
A-5082 Grödig/Salzburg 
Tel.: +43-6246-883-0 
Telefax: +43-6246-883-60/883-
30 

Belgium
N.V. GRUNDFOS Bellux S.A. 
Boomsesteenweg 81-83 
B-2630 Aartselaar 
Tél.: +32-3-870 7300 
Télécopie: +32-3-870 7301 

Belorussia
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî ÃÐÓÍÄÔÎÑ 
â Ìèíñêå
220090 Ìèíñê óë.Îëåøåâà 14 
Òåëåôîí: (8632) 62-40-49
Ôàêñ: (8632) 62-40-49

Bosnia/Herzegovina
GRUNDFOS Sarajevo
Paromlinska br. 16,
BiH-71000 Sarajevo
Phone: +387 33 713290
Telefax: +387 33 231795

Bulgaria
GRUNDFOS Bulgaria
BG-1421 Sofia
105-107 Arsenalski blvd.
Òåë.: +359 2963 3820, 2963 
5653
Ôàêñ: +359 2963 1305

Croatia
GRUNDFOS predstavništvo 
Zagreb
Radoslava Cimermana 64a
HR-10000 Zagreb
Phone: +385 1 6595 400 
Telefax: +385 1 6595 499

Czech Republic
GRUNDFOS s.r.o.
Čajkovského 21
779 00 Olomouc
Phone: +420-585-716 111
Telefax: +420-585-438 906

Estonia
GRUNDFOS Pumps Eesti OÜ
Peterburi tee 44
11415 Tallinn
Tel: + 372 606 1690
Fax: + 372 606 1691

Finland
OY GRUNDFOS Pumput AB 
Mestarintie 11 
Piispankylä
FIN-01730 Vantaa (Helsinki) 
Phone: +358-9 878 9150 
Telefax: +358-9 878 91550

France
Pompes GRUNDFOS Distribu-
tion S.A. 
Parc d’Activités de Chesnes 
57, rue de Malacombe 
F-38290 St. Quentin Fallavier 
(Lyon) 
Tél.: +33-4 74 82 15 15 
Télécopie: +33-4 74 94 10 51 

Germany
GRUNDFOS GMBH
Schlüterstr. 33
40699 Erkrath
Tel.: +49-(0) 211 929 69-0 
Telefax: +49-(0) 211 929 69-
3799
e-mail: infoservice@grund-
fos.de
Service in Deutschland:
e-mail: kundendienst@grund-
fos.de

Greece
GRUNDFOS Hellas A.E.B.E. 
20th km. Athinon-Markopoulou 
Av. 
P.O. Box 71 
GR-19002 Peania 
Phone: +0030-210-66 83 400 
Telefax: +0030-210-66 46 273

Hungary
GRUNDFOS Hungária Kft.
Park u. 8
H-2045 Törökbalint, 
Phone: +36-34 520 100
Telefax: +36-34 520 200

Ireland
GRUNDFOS (Ireland) Ltd. 
Unit 34, Stillorgan Industrial 
Park 
Blackrock 
County Dublin 
Phone: +353-1-2954926 
Telefax: +353-1-2954739 

Italy
GRUNDFOS Pompe Italia S.r.l. 
Via Gran Sasso 4
I-20060 Truccazzano (Milano)
Tel.: +39-2-95838112 
Telefax: +39-2-95309290/
95838461 

Latvia
SIA GRUNDFOS Pumps Latvia 
Deglava biznesa centrs
Augusta Deglava iela 60, LV-
1035, Rîga
Tâlr.: + 371 7 149 640, 7 149 
641
Fax: + 371 9 149 646
Lithuania
GRUNDFOS Pumps UAB
Smolensko g. 6
LT-2600 Vilnius
Tel: + 370 52 395 430
Fax: + 370 52 395 431

Macedonia 
MAKOTERM
Dame Gruev Street 7
MK-91000 Skoplje
Phone: +389 91 117733
Telefax: +389 91 220100

Netherlands
GRUNDFOS Nederland B.V. 
Postbus 104
NL-1380 AC Weesp 
Tel.: +31-294-492 211 
Telefax: +31-294-492244/
492299 

Norway
GRUNDFOS Pumper A/S 
Strømsveien 344 
Postboks 235, Leirdal 
N-1011 Oslo 
Tlf.: +47-22 90 47 00 
Telefax: +47-22 32 21 50 

Poland
GRUNDFOS Pompy Sp. z o.o.
ul. Klonowa 23
Baranowo k. Poznania
PL-62-081 Przeźmierowo
Phone: (+48-61) 650 13 00
Telefax: (+48-61) 650 13 50

Portugal
Bombas GRUNDFOS (Portu-
gal) Lda. 
Rua Calvet de Magalhães, 241
Apartado 1079
P-2780 Paço de Arcos
Tel.: +351-1-4407600
Telefax: +351-1-4407690

Republic of Moldova
MOLDOCON S.R.L.
Bd. Dacia 40/1
MD-277062 Chishinau
Phone: +373 2 542530
Telefax: +373 2 542531

România
GRUNDFOS Pompe România SRL
Sos. Panduri No. 81- 83, Sector 5
RO-050657 Bucharest
Phone: +40 21 4115460/4115461
Telefax: +40 21 4115462
E-mail: grundfos@fx.ro

Russia
ÎÎÎ Ãðóíäôîñ
Ðîññèÿ, 109544 Ìîñêâà, 
Øêîëüíàÿ 39
Òåë. (+7) 095 737 30 00,  564 
88 00
Ôàêñ (+7) 095 737 75 36,  564 
88 11
E-mail grundfos.mos-
cow@grundfos.com

Serbia and Montenegro
GRUNDFOS Predstavništvo 
Beograd
Dr. Milutina Ivkovića 2a/29
YU-11000 Beograd
Phone: +381 11 2647 877, 11 2647 
496
Telefax: +381 11 2648 340

Slovenia
GRUNDFOS Office
Cesta na Brod 22
SI-1231 Ljubljana-Crnuce
Phone: +386 1 563 2096
Telefax: +386 1 563 2098

Spain
Bombas GRUNDFOS España 
S.A. 
Camino de la Fuentecilla, s/n 
E-28110 Algete (Madrid) 
Tel.: +34-91-848 8800 
Telefax: +34-91-628 0465 

Sweden
GRUNDFOS AB 
Box 63, Angeredsvinkeln 9 
S-424 22 Angered 
Tel.: +46-771-32 23 00
Telefax: +46-31-3 31 94 60 

Switzerland
GRUNDFOS Pumpen AG 
Bruggacherstrasse 10 
CH-8117 Fällanden/ZH 
Tel.: +41-1-806 8111 
Telefax: +41-1-806 8115 

Taiwan
GRUNDFOS Pumps (Taiwan) 
Ltd. 
14, Min-Yu Road 
Tunglo Industrial Park 
Tunglo, Miao-Li County 
Taiwan, R.O.C. 
Phone: +886-37-98 05 57
Telefax: +886-37-98 05 70

Turkey
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Ukraina
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî ÃÐÓÍÄÔÎÑ 
â Êèåâ
252033 Êèåâ óë.Íèêîëüñêî-
Áîòàíè÷åñêàÿ 3 êâ.1 
Òåëåôîí: (044) 563-55-55
Ôàêñ: (044) 234-8364

United Arab Emirates
GRUNDFOS Gulf Distribution
P.O. Box 16768
Jebel Ali Free Zone
Dubai
Phone: +971-4-8815166
Telefax: +971-4-8815136

United Kingdom
GRUNDFOS Pumps Ltd. 
Grovebury Road 
Leighton Buzzard/Beds. LU7 
8TL 
Phone: +44-1525-850000 
Telefax: +44-1525-850011 

U.S.A.
GRUNDFOS Pumps Corpora-
tion 
17100 West 118th Terrace 
Olathe, Kansas 66061
Phone: +1 913 227 3400 
Telefax: +1 913 227 3500

Usbekistan
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî ÃÐÓÍÄÔÎÑ 
â Òàøêåíòå
700000 Òàøêåíò óë.Óñìàíà 
Íîñèðà 1-é 
òóïèê 5
Òåëåôîí: (3712) 55-68-15
Ôàêñ: (3712) 53-36-35
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